

本报讯（记者 尚丽）春节将至，年味渐浓。平城区红十字会日前开展了“博爱送万家”活动，把党和政府以及社会各界爱心人士的关爱及时送到困难群众手中，帮助他们度过一个平安祥和的春节。

今年的“博爱送万家”活动，平

城区红十字会根据上级的工作部署，在春节前为辖区18个街道的303户困难群众发放慰问款。此次活动，该会发扬“人道、博爱、奉献”精神，认真做好摸底调查，严格执行发放程序，尽最大努力扩大受益人群范围，将慰问款尽快送到最需要帮助的困难群众手中。

据了解，“博爱送万家”活动作为红十字的一个品牌项目，已连续开展多年，此项活动的开展，充分体现了党和政府的温暖和关怀，发挥了红十字会作为党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用，进一步密切了党员干部与困难群众的血肉联系。

文脉绵延展风韵 万众齐欢耀平城

平城区2023年春节群众文化系列活动丰富多彩

本报记者 王春艳



梦太空嘉年华华北魏风情街民俗社火表演。

铿锵有力的锣鼓表演、青春时尚的现代歌舞、奇特梦幻的航天科普……随着“张灯结彩迎新春 热热闹闹过大年”平城区2023年春节群众文化系列活动的启动，一场场兼具传统与时尚，凸显大同元素和地域特色的新春文化盛宴即将陆续上演，届时，红火热闹的社火表演、精彩绝伦的文艺展演、极具韵味的文化展示，将不断营造新春氛围，丰富群众精神文化生活。

多彩文化活动嗨翻古城

日前，记者在古城内看到，街道两旁都挂上了各色彩灯，沿街商铺也挂起了喜庆的灯笼。华严广场、纯阳宫广场、鼓楼东西街、县楼南北街、云路坊等地，也正在紧锣密鼓地安装灯组、搭建舞台，年味儿越来越浓。

据了解，今年春节、元宵节期间，平

本报讯（记者 邸东芳）聚焦重点，多措并举，平城区委从政策引导、制度建设、监督体系、文化培育等多方面发力，全面推进清廉平城建设。

突出政治引领，平城区委把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，引导全区党员干部时刻绷紧纪律之弦，切实筑牢思想道德防线。在制度建设方面，强化对权力运行的监督制约，区委常委会审议通过了《平城区行政审批事中事后监管办法》《审管衔接备忘录》等一系列制度性文件，推动部门和单位全部制定“一目录、一流程、三手册”，明确部门职能、岗位职责，制定议事决策、人事管理、考核奖惩、财务管理等工作制度，形成靠制度管权、管事、管人的长效机制。深化“放管服”改革，去年新建了“平城区市民中心”，创新推出“7×24小时”自助服务专区，实现全链条优化审批、全周期提升服务。同时，对进驻中心的108项事项进行分组分类管理，通过制度压缩权力寻租的空间、堵塞权力寻租的漏洞。在监督强廉方面，将“一把手”和领导班子作为开展日常监督、专项监督、巡察等工作重点，持续精准发力，推动各级党组织落实全面从严治党主体责任。突出文化育廉，平城区委督促各相关单位深入推动廉洁文化培育工程，通过举办中国共产党人精神谱系专题宣讲“清廉平城”百幅剪纸作品艺术展、“亮家风、传家训、扬美德”演讲比赛等活动，以廉洁文化浸润清心、滋养初心，并建成“三晋家教家风馆”，依托家风馆开展“点燃清廉微光，建设清廉家庭”为主题的系列活动，涵养平城家风，以小家促大家。

本报记者（记者 孙露）在新春佳节来临之际，平城区检察院组织慰问了4名困难退休检察干警，为他们送去党组织的关怀和温暖，并致以节日的美好祝福。

活动中，慰问组分别看望了富富明、雷亮、彭秀梅、郭喜斌4名退休干警，亲切询问他们的身体情况和生活状况，并送来米、面、油等慰问品和新春的美好祝福。同时，慰问组衷心感谢

本报讯（记者 有为）为确保广大居民度过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节，近日，迎宾街道北馨园社区联合执法部门开展了春节期间食品安全集中检查行动，为群众守护“舌尖上

的年味”。

检查人员深入辖区超市、单位食

堂、餐饮店和酒店后厨等地，针对整体

用餐环境、厨房卫生等开展仔细排查，

并查看从业人员健康证、营业执照、食

品经营许可证等生产经营资质及餐具

消毒台账记录本。对于卫生状况较

差、临期食品销售行为不规范的3家经

营主体，工作人员当面告知并要求其

立即整改。最后，工作人员督促各商

铺负责人签订《食品安全责任任务清

单》，完善食品安全工作责任体系，确

保居民群众过一个安全年、放心年。

本报记者（记者 杨显郁）为了

确保2023年春节期间全区社会治安秩序持续平稳，1月7日20时30分至8日2时，市公安局平城分局深入开展治安大清查统一行动，现场整治治安、消防隐患21处，限期整改隐患11处。

此次清查行动，平城分局与御东分

局、交警支队、巡特警支队等同步进行，

对酒吧、舞厅、洗浴以及金湖国际、东信

大酒店等重点区域进行分组分类

管理，通过制度压缩权力寻租的空

间、堵塞权力寻租的漏洞。在监督强

廉方面，将“一把手”和领导班子作

为开展日常监督、专项监督、巡察等

工作的重点，持续精准发力，推动各

级党组织落实全面从严治党主体责任。

突出文化育廉，平城区委督促各

相关单位深入推动廉洁文化培育工

程，通过举办中国共产党人精神谱系

专题宣讲“清廉平城”百幅剪纸

作品艺术展、“亮家风、传家训、

扬美德”演讲比赛等活动，以廉洁

文化浸润清心、滋养初心，并建成“

三晋家教家风馆”，依托家风馆开

展“点燃清廉微光，建设清廉家

庭”为主题的系列活动，涵养平城

家风，以小家促大家。

本报记者（记者 杨显郁）“闹心的

垃圾堆终于被清理干净了，感谢环卫工人……”居住在观澜华府小区的黄女士高兴地说。为了迎接春节的到来，连日来，平城区环卫服务中心开展了垃圾死角集中清理行动，清理了30余处垃圾死角，约1500吨垃圾。

平城区观澜华府小区东侧的大片空

地被建筑垃圾和生活垃圾占据，虽然是

冬天，“垃圾山”仍散发出刺鼻的臭味。

30余处垃圾死角被清理

本报记者（记者 杨显郁）“闹心的垃圾堆终于被清理干净了，感谢环卫工人……”居住在观澜华府小区的黄女士高兴地说。为了迎接春节的到来，连日来，平城区环卫服务中心开展了垃圾死角集中清理行动，清理了30余处垃圾死角，约1500吨垃圾。

平城区观澜华府小区东侧的大片空

地被建筑垃圾和生活垃圾占据，虽然是

冬天，“垃圾山”仍散发出刺鼻的臭味。

共度祥和春节

的年味”。

检查人员深入辖区超市、单位食

堂、餐饮店和酒店后厨等地，针对整体

用餐环境、厨房卫生等开展仔细排查，

并查看从业人员健康证、营业执照、食

品经营许可证等生产经营资质及餐具

消毒台账记录本。对于卫生状况较

差、临期食品销售行为不规范的3家经

营主体，工作人员当面告知并要求其

立即整改。最后，工作人员督促各商

铺负责人签订《食品安全责任任务清

单》，完善食品安全工作责任体系，确

保居民群众过一个安全年、放心年。

平城公安分局

开展治安大清查 消除隐患保平安

国际等行业场所进行突击检查，紧盯各场所治安突出问题，薄弱环节和安全隐患，严厉打击涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪行为；对宾馆、酒店、出租屋等场所部位进行地毯式摸排，全面清查核对外来人员身份证件；对各类办公场所、营业场所、居民住房等进行隐患排查，对储存、运输和燃放烟花爆竹的人员着重排查，整改消除冬季用火、用电、用气等安

全隐患；通过在全市重点路段、交通违法为集中地段设卡的方式，对无牌无证、酒后驾驶等各类道路交通违法行为进行集中整治，确保交通秩序良好、群众出行安全。

据了解，此次清查行动共清查旅馆业48家、商铺80家、出租房屋120余间。查获非法贩卖烟花爆竹人员3人，行政拘留3人；燃放烟花爆竹人员2人，罚款2人。

益街附近居住的刘先生说。

该中心有关负责人介绍，集中清理的30余处垃圾死角有的是环卫工人在日常工作中发现的，有的是市民投诉较多的区域。该中心还将继续摸排，对垃圾死角进行集中清理。同时呼吁市民将垃圾倾倒在指定位置，不要乱堆乱放，共同保护环卫工人的劳动成果，爱护城市环境。

城市管理精细化
创建全国文明城

节前检查不放松

筑牢岁末“防火墙”

本报讯（记者 何婧 尚丽）春节即将来临，为切实做好春节期间的消防安全工作，防范火灾事故的发生，努力营造良好的消防安全环境，连日来，市消防救援支队平城区大队集中对大型商场、超市、电影院开展春节前消防安全专项检查。

针对检查中发现的个别商场内商家私自铺设电气线路、使用明火等隐患和消防违法行为，监督检查人员督促其立即整改，对未能及时整改的依法责令限期整改到位。同时叮嘱商场、超市负责人要树立起底线思维，充分认识消防安全的重要性，加强消防设施的维护保养，认真组织开展常态化火灾隐患排查整治，并定期组织员工开展消防知识宣传培训和灭火疏散演练，切实提升员工的消防安全意识和自防自救能力，真正做到“防得住”“灭得了”“逃得出”，确保消防安全万无一失。

平城区消防大队负责人表示，将加大对辖区商场、市场的监督检查力度，真正做到监督检查不留盲区、整治隐患不留死角，督改措施不留余地，消防安全保障有力，全力为市民群众平安过节创造稳定和谐的消防安全环境。

城管队伍全力以赴清雪保畅通

本报讯（记者 杨显郁）一趟奔波除雪的车辆、一个个忙碌的身影……日前降雪过后，在平城区部分道路，平城区城市管理综合行政执法大队以雪为令，全力投入到清雪行动中。

该大队严格按照雪前待命、雪中路通、雪停路畅的工作要求，全力以赴做好扫雪除冰各项保障工作。在平城区文兴路、南环路、柳港园小区周边等区域，执法人员有的拿着推雪板推雪，有的扶起路边被吹倒的共享单车。同时，还充分发挥执法队伍的职能，走访排查辖区沿街单位和门店，督促附近商户落实好“门前五包”责任，及时扫雪铲冰，不在门前乱堆杂物、摆放垃圾桶、安装路桩等锁

等，保持环境干净整洁，没有安全隐患。

据介绍，为了防止降雪累积导致的地面湿滑、结冰程度加深，瑞雪初降，该大队便立即启动清雪预案，兵分多路，通过执法车辆循环播放录音，号召单位、商户落实“门前五包”责任，提醒商铺、门店随时关注雪量，各扫门前雪，保证市民通行安全通畅。次日清晨，继续通过执法车辆播放录音，督促提醒没有清雪的商铺、单位及时清雪。

同时，该大队有关负责人呼吁广大车主，雪后车辆出行应减速慢行，主动避让环卫工人清雪，以便环卫人员及时清理积雪，最大程度保障城市道路交通和市民群众出行安全。